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Suntem prea săraci pentru
carduri

De ce-și retrag românii de la ATM toți
banii încasați pe card? Pentru că pensiile,
ajutoarele sociale și subvențiile sunt extrem
de mici, iar primele plăți trebuie făcute cu
bani gheață. „La șase dimineața, când vin
pensiile, se face coadă la ATM“, spune
președintele CEC Bank, Radu Ghețea -
„Băncile și BNR fac eforturi pentru a reduce
operațiunile cu numerar, dar este vorba și
despre nivelul veniturilor. Circa 40% din
populație locuiește la sate și are ca venit o
pensie CAP sau subvenții la hectar sau pe
cap de animale, toate foarte mici. Și nu
merge nimeni la vecini să cumpere cu cardul
o dublă de mălai sau patru ouă.
Instrumentele există, oamenii au carduri, dar
când vin banii, se face coadă la ATM dis-de-
dimineață“. Pe de altă parte, în mediul urban,
tot mai mulți români aleg să folosească un
card bancar, chiar și pentru cumpărături de
valoare mică. 

Se oprește curentul electric!
Vezi abonații afectați!

Pentru lucrările anuale de reparaţii şi
întreţinere instalaţii şi reţele electrice, precum
şi posturi de transformare, SC Enel Distribuţie
Dobrogea SA anunţă întreruperea furnizării
energiei electrice în timpul lucrărilor, după
următorul program: miercuri, 29 martie,
municipiul Constanța, zona Piața Griviței,
străzile Griviţei, George Enescu şi Cpt. Petre
Romulus - întrerupere totală, între orele 8.00
și 16.00; staţiunea Costinești, străzile
Grădinilor, Macului, Prunului, Catedrala
Tineretului, Crizantemelor şi DC 4 -
întrerupere totală, între orele 8.00 și 16.00;
localitatea Nuntaşi Băi - întrerupere totală,
între orele 9.00 și 17.00; localitatea Comana
- întrerupere parţială, între orele 9.00 și
17.00. Joi, 30 martie, municipiul Constanța,
zona Km 4-5, strada Pandurului nr. 12,
blocuri 28, 29, 31 şi 32; strada Salciilor nr. 4,
bloc Danica SRL şi Staţie pompe RAJA
situate pe strada Viorelelor - întrerupere
totală, între orele 8.00 și 16.00; municipiul
Constanța, zona Piata Griviței, străzile Cpt.
Petre Romulus, Griviţei, George Enescu şi C-
tin Brătescu - întrerupere totală, între orele
8.00 și 16.00. 

Pe scurt.Avertismentul Consiliului Fiscal

Recesiunea ne dă din nou
târcoale

România se apropie în pași
repezi de un prag la care majorarea
datoriei publice ne vulnerabilizează și
crește riscul de recesiune; de aceea,
ar fi bine să folosim această perioadă
de boom economic ca să ținem sub
control datoria publică, spune
președintele Consiliului Fiscal (CF),
Ionuț Dumitru - „În februarie, deși
încasările la buget au fost ceva mai
bune, evoluția din primele două luni
rămâne mult sub așteptări (și sub
proiecția bugetară). La TVA,
scăderea este mai amplă decât ar
trebui să fie“. Dumitru notează că, în
același timp, cheltuielile bugetare par
subestimate, unele dintre ele
crescând mult mai repede decât ar fi
cazul - „Mă refer aici la majorările de
salarii și pensii. Pe de altă parte,
cheltuielile cu investițiile scad masiv
față de 2016, inclusiv pe partea
fondurilor europene. Anul trecut,
absorbția banilor de la UE a fost
slabă. Anul acesta pare să fie și mai
rău“. Șeful CF avertizează că riscurile
sunt destul de mari, dacă nu facem
corecții și dacă execuția bugetară
continuă ca-n ianuarie - februarie -
„Pericolul cel mai mare este ca
deficitul bugetar să sară de 3%. Acest
lucru a fost semnalat și de Comisia
Europeană, și de FMI. Noi, la CF, am
calculat o supraestimare de două

miliarde lei la venituri și de patru
miliarde lei la cheltuieli, respectiv un
deficit de 3,6% din PIB. Presiunea pe
cheltuieli este foarte mare. Este
contraproductiv ca Guvernul să
vorbească despre creșteri notabile de
salarii, în condițiile în care, în ultimii
ani, s-a mai întâmplat asta. Suntem
într-o capcană din care nu știu cum
vom ieși, iar costurile pe care le vom
avea de plătit în anii următori sunt
foarte mari“. De notat că nu-i nicio
panică să ajungi la un deficit de 3%
din PIB (pragul maxim acceptat în
UE), dacă țara e-n criză. Dar noi

suntem în plin boom, având un avans
foarte mare al PIB (bazat aproape în
exclusivitate pe consum, nu pe
producție & investiții). Dacă acum
riscăm să sărim de pragul de 3%, ce
ne facem când va veni (și va veni) o
fază mai puțin favorabilă a ciclului
economic? Ne împrumutăm la FMI,
cel mai probabil. Și tăiem rapid și
salariile, și pensiile. Și majorăm și TVA
peste noapte. Istoria are obiceiul ăsta
prost de a se repeta.

Paul NĂSĂUDEANU
paul.nasaudeanu@telegrafonline.ro

Concurs de sudori și lăcătuși!

Toate Punctele Enel din judeţele
Constanța, Ialomița, Călărași și Tulcea vor fi
închise joi, 30 martie, pentru lucrări de
mentenanță la sistemul informatic. În
celalalte zile, Punctele Enel vor funcţiona
după programul obişnuit: de luni până vineri,
programul de funcţionare este de la ora 8.00
la ora 16.00. Clienții pot găsi informații
privind evidența facturilor de energie
electrică, calculator tarifar, soldul şi plățile
efectuate, precum şi înregistrarea indexului
fie prin intermediul aplicației pentru telefonul
mobil MyEnel App - ce poate fi descărcată
gratuit de pe App Store sau Google Play, fie
accesând pagina www.enel.ro, secțiunea
MyEnel. Pentru transmiterea indexului, se
poate apela gratuit InfoEnel la numărul de
telefon 0800 07 08 09, pentru serviciul de
telecitire. De asemenea, în secțiunea
http://www.enel.ro/ro/clienti.html sunt

disponibile ofertele comerciale pentru clienții
business şi rezidențiali, clienții având
posibilitatea de a transmite solicitări de
încheiere a unui contract furnizare energie
electrică. În plus, clienţii Enel Energie care
doresc să îşi achite factura de energie
electrică în această perioadă pot utiliza
modalităţile alternative de plată, precum:
numerar prin intermediul rețelelor partenere,
ATM-uri (bancomate), debit direct, internet
sau virament bancar. Mai multe detalii
despre partenerii bancari şi comerciali se
regăsesc pe factura de energie electrică,
precum şi în secțiunea
http://www.enel.ro/ro/servicii-clienti-enel-
energie.html. Precizăm că, pentru perioada
în care nu este prevăzut program cu
publicul, nu se vor face preavizări sau
deconectări de la reţeaua de energie
electrică.

Liceul Tehnologic „C.A. Rosetti”
continuă proiectul județean ”Meseria
- brățară de aur”, ediția a IV-a, cu a
treia activitate, ”Califică-te! Este
șansa ta! Cel mai bun lăcătuș și cel
mai bun sudor!”, care va avea loc joi,
30 martie, începând cu ora 10.00, la
sediul şcolii din b-dul 1 Mai nr. 44,
Constanţa. Proiectul ”Meseria -
brățară de aur” se adresează
comunităţii constănţene şi în mod
special elevilor de la liceele
tehnologice, obiectivul său major
fiind formarea unor tineri bine
pregătiți inițial în calificările pe care
și le-au ales prin școala

profesională. Programul de activităţi
include: pregătirea pentru probe,
realizarea probelor și evaluarea
acestora. Materialele necesare
concursului sunt asigurate de SC
Șantierul Naval SA Constanța. La
concurs participă elevi de la Liceul
Tehnologic „C.A. Rosetti” Constanța,
Liceul Tehnologic „Axiopolis”
Cernavodă, Liceul Tehnologic „Ion
Bănescu” Mangalia, Colegiul Tehnic
„Nicolae Titulescu” Medgidia, Liceul
Tehnologic „Carsium” Hârșova,
Liceul Tehnologic „Mihai Viteazul”
Mihai Viteazu, Liceul Tehnologic
„Ghe. Duca” Constanța, Liceul

Cobadin și Colegiul Tehnic de
Marină „Alexandru Ioan Cuza”
Constanța. Elevii merituoși vor primi
și premii în bani din bugetul alocat
proiectului și din sponsorizări. ”Vom
încerca, prin acest concurs, să
folosim capacitatea de convingere a
tinerilor pentru a induce şi dezvolta
în rândul colegilor lor atitudini şi
comportamente orientate spre o
bună formare profesională cu scopul
declarat de a reconsidera relaţia om
- profesie ca pe o relaţie de
susţinere reciprocă”, a declarat
directorul Carmen Mînea, citată într-
un comunicat al liceului organizator.

Președintele Consiliului Fiscal, Ionuț Dumitru: „Cheltuielile cu
salariile și pensiile cresc mai repede decât ar fi cazul, în vreme ce

investițiile și fondurile europene scad puternic“

Puncte Enel închise la Constanța. Vezi motivul!
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